



把邵氏精神和中国传统美德传递给世人

甬企投资拍电影《百年逸夫》

“无线五虎将”之一汤镇业任艺术总监



汤镇业

记者 王鹏 摄

57岁的汤镇业，一口流利的港台腔普通话，戴一顶黑白灰的鸭舌帽，一件灰色T恤衫。身边是小他25岁的美丽妻子文静。

他曾是与刘德华、梁朝伟齐名的“无线五虎将”之一，是《上海滩》里的热血青年陈翰林，《天龙八部》里英俊痴情的段誉，《宫锁心玉》里稳重温情的康熙皇帝。

这次来宁波，是担任电影《百年逸夫》的艺术总监。邵逸夫先生是宁波镇海

人，今年，是他逝世一周年。宁波启润影视文化传播有限公司将投资开拍电影，讲述邵逸夫先生传奇的一生。

谈邵逸夫：

“他是中国人的骄傲”

上世纪80年代，汤镇业与刘德华、梁朝伟、黄日华、苗侨伟并称为“无线五虎将”。当年，他还是五虎将中最帅的一位。

“无线五虎将”，与邵逸夫还有一段渊源。

五虎将，就是由他们五个人同演一个节目，五虎将之名由此产生，名字是邵逸夫起的。从此，这个称号植根人心，五虎将成为了当年香港无线小生的代表。

汤镇业说，他是看邵逸夫的电影长大的。邵氏电影伴随了他整个童年与少年。后来，他成为邵氏公司的一员。

他至今还记得，第一次见到邵逸夫先生时的情景。那时候，邵逸夫先生已经70多岁了，汤镇业才刚进无线，远远地看到邵先生：

“哇，大老板的样子，瘦瘦的，但很有精神，很有活力。”

这是30年前的印象了。平常，汤镇业与邵逸夫碰面的机会不多，因为邵先生比较低调，不常露面。

在汤镇业心目中，邵逸夫是具有爱国情怀的大慈善家，也是中国人的骄傲。“全国有几千所逸夫楼都是他捐赠的，这恐怕是前无古人的。”

“我觉得邵先生能活到107岁，是因为他有一颗善心。”汤镇业说。

谈主角：

还没确定主角人选

汤镇业说，邵逸夫的故事应从他父亲讲起。他父亲邵玉轩是上海大老板，在一次和朋友的聚会中看到电影，从此邵家与电影结下不解之缘。

曾经有人说《百年逸夫》这部电影将请刘德华或梁朝伟来演，汤镇业说，其实还没有确定主角的候选人。但演邵逸夫的这个演员，一定是非常有正能量的。

他说，不排除请刘德华、梁朝伟来演邵逸夫。“刘德华确实是很好的人选。他跟邵逸夫一样，是很正能量的人，而且也会写一手飘逸的书法。但现在选角还是未知数。”

“不管请谁，都是想把这个艺术作品拍得更好，更圆满。实实在在地做电影，

让更多的中国人和外国人，知道邵逸夫精神。”

谈电影：

“我只是一个桥梁”

昨天，汤镇业的夫人文静陪着丈夫来到宁波。她身穿白色上衣，粉色短裙，静静地坐在一隅，听丈夫探讨电影。

汤镇业说，担任这部电影的艺术总监，是抱着一种传播正能量的心情。因为这不是商业片，不单纯为了利益，而是将一些正能量和精神传递给现在的年轻人。

“我一直教育我的孩子，年轻的时候先把书读好，其他的事情不要想。要懂得付出，不要总想着回报。有舍才有得。”

汤镇业笑言，他是邵氏公司的一份子，比较熟悉邵逸夫辉煌时期那段历史。这也是为什么会请他担任艺术总监的原因。

“可以说，做这部电影，也是做慈善。我只是一个桥梁，把邵氏精神，把中国传统美德传递给世人。”

记者 陈也喆

象山影视城 影视嘉年华将启幕

象山影视城第五届影视嘉年华5月1日正式启幕，从5月1日到3日，影视嘉年华推出飞机航模奇幻趴、cosplay穿越趴、男神女神邂逅趴、缤纷演艺影视趴、中华美食吃货趴、花田喜事真爱趴等12项主题活动。

5月2日，吕克·贝松动作奇幻片《勇士之门》将在象山影视城举办明星见面会，18岁的演技派新星尤赖亚·谢尔顿将与游客互动，此前据主演赵又廷透露，尤赖亚·谢尔顿的角色类似“钥匙”，而他是“门”。5月4日，《勇士之门》将召开发布会，主演倪妮和赵又廷才会现身。

嘉年华期间，斥资千万打造星味十足的星光广场华丽揭幕。象山影视城第五届影视嘉年华还将推出中华美食秀。

在5月1日至5月3日期间，被授予劳动模范称号的游客可凭相关证件携1位伴侣免费同游影城，每日限额100名游客，上午9:30之前只要身穿古装，即可享免费畅游影城福利。

记者 庞锦燕
通讯员 陈晓桦 吴宙洋